



6月7日,在海南华侨中学高中部考点,家长迎接结束考试的考生。 本报记者 孙士杰 摄

6月7日是2024年海南省高考首日。这一天,我市多部门联动,通过定制“高考餐”、畅通赶考路、优化考试环境等举措,全方位营造“暖心高考”氛围,助力考生顺利赶考、安心应考。

定制“加油餐” 守护舌尖上的安全

守护高考期间的舌尖健康,是我市多个考点的暖心举措之一。

北京师范大学海口附属学校考点食堂为高三学子推出了丰盛的“润心加油餐”。菜单上的“凤骨报喜”“牛气冲天”“稳操胜券”等菜名蕴含着美好寓意,以此为考生加油打气。该考点相关负责人介绍,食堂精选的菜肴饱含着对考生的美好祝愿,希望他们在享用美食的过程中感受到祝福。

为保障考生健康用餐,海口市第一中学高中部考点定制了清淡可口的“暖心祝福餐”,鸡翅、牛奶等餐食合理搭配,为考生应考增加营养。“我们还设置了‘亲子用餐区’。”该考点相关负责人介绍,高考期间,考点在其他暂停营业

的食堂内开设了专门区域,供送餐的家长和学生用餐、交流,帮助考生缓解压力。

“食堂每餐为高考学子优惠三元,并赠送鸡翅或者鸡腿一个,祝同学们金榜题名、展翅高飞。”在海南华侨中学高中部考点食堂门口,一块红艳艳的温馨提示牌让前来用餐的考生格外开心。食堂外,一辆食品安全快速检验车内,工作人员正对高考餐食开展留样检验,守护考生舌尖上的安全。

为严防高考期间发生食品安全事故,今年我市市场监督管理局针对全市13个考点成立了13个现场驻点保障小组,并派出5辆快检车巡回对各考点供应的食材开展快速检测,确保考生高考期间饮食健康安全。

畅通赶考路 保障顺利应考

为确保考生顺利参加考试,我市各护考单位联动,全力畅通赶考之路。

6月7日7时30分许,海口市排水设施事务中心117人、14辆强排泵车已在全市13个考点周边路段完成第一轮市政排水设施巡检。海口市排水设施事务中心相关负责人介绍,今年高考前,中心已全面检修各类车辆设备,对所有应急电源泵车进行检修、加满油料,做好泵站设备运行保障工作和道路积水监控运维保障工作。当天,该中心根据天气变化,协调治水企业控制闸门,确保河道低水位运行,做好各考点应急救援值守等工作,确认井盖无松动、无破损、无高低不平,并提前打开积水井盖做好排水准备。

高考首日,交警的身影一直在各考点外忙碌。上午7时许,在海南中学高中部考点,执勤交警已开启了高考“护航模式”,对考点周边道路实施交通疏导和管制,引导车辆有序通行,

并提醒过往车辆禁止鸣笛。据了解,海口交警部门已提前针对海口13个考点周边的交通安全进行了全面摸排研判,并通过发布出行提示、设置临时停车场等方式,为考生和家长提供便捷的交通环境。同时,还加强了考点周边的巡逻防控,维护考点周边的治安秩序,确保考生和家长的安全。此外,为应对突发情况,海口交警在各考点设置警用摩托车,随时准备为考生提供紧急援助。考试期间,还加强对考点周边道路的巡逻,及时处理交通事故和突发事件,确保考生能够顺利参加考试。

“请问32号考场在哪边?”“从这边走。”当天,在海南华侨中学高中部考点的咨询点,考务工作人员黄嘉琪一一解答着考生的询问,并指引考生有序入场。与此同时,考点还设置临时寄存点和遮雨棚,为考生存放书包、雨伞等不能带进考场的物品,保障考生顺利进入考场。

优化考试环境 护航温馨高考

“我感到很暖心、很感动。”结束了一天的考试,海口山高级实验中学高三(9)班学生张斯翔说,在考点内外,他看到了辛勤付出的环卫工人、兢兢业业的考务人员、勤勤恳恳的交警……他们的付出为这场考试增添了暖意。

当天下午,各考点环卫工人在雨中清扫排水口周边的落叶,加快排水速度,为考生创造良好的应考环境。“我们多做一点,孩子们就方便一点。”雨停后,海南中学高中部考点外的环卫工人周春颜笑着说道。海口市城市管理局相关负责人介绍,高考期间,该局在考点周边增设了一定数量的移动公厕和垃圾桶,同时还增加在考点周边洒水降温降尘频次,安排洒水车在“静音”的状态下巡回工作,为考生创造一个干净、整洁、安静的应考环境。

为帮助考生减压、营造温馨护考氛围,6月7日,一辆车牌尾号为“985”的警车开进了

海口市第一中学高中部考点内,正在等候入场的考生开心地前上“985”警车合影留念。

“一举夺魁”“金榜题名”扇子、寓意“红红火火”的红雨伞……6月7日,北京师范大学海口附属学校考点外的志愿者有序为考生提供物品。现场一名志愿者介绍,高考期间他和同事每天分两批在该考点“值班”,每批预计2至3人,为考生提供服务。

“我们在每个考点设置了八个工作组,共3400余名考务人员参与高考护航。”海口市考试中心相关负责人介绍,今年,我市13个考点分别设置考务组、试卷保管(保密)组、播音组、视频监控组、考点检查组、保卫组、后勤服务(技术保障)组以及医疗卫生组,每个工作组分工明确,考前集中培训,统一要求,确保考务各环节规范、有序。

(肖卫香 刘天骄 龙易强 黎越 刘晓婵 邓晟 邱笛 陈婉楨)

你全心应考 我全力守护

海口多部门营造「暖心高考」氛围助力考生安心逐梦

海口400余名志愿者服务高考

本报6月7日讯(记者周慧)6月7日,2024年高考拉开序幕。今年高考期间,团市委联合团省委12355青少年服务平台、各区团委、各考点学校团委在海口13个考点设立志愿服务站,面向广大考生、家长开展“爱心助学·清凉驿站”志愿服务活动。高考首日,发放饮用水4万瓶,雨衣、雨伞等爱心物资近万份。

记者了解到,活动通过整合社会爱心资源,全程为考生及陪考家长提供遮阳棚、饮用水、防暑药品、雨衣雨伞、扇子、纸巾等爱心物资,以及应考心理咨询、应急医疗保障、送考咨询等暖心服务。“志愿者的保障非常全面,我小孩的水笔坏了,他们便紧急找来两只新的黑色水笔,真的很暖心。”守在海南华侨中学高中部考点前的家长王莉说道,在志愿者的帮助下,考生

和家长的紧张情绪得以缓解,为志愿者点赞。

“今年,我们在全市13个考点搭建了93顶公益遮阳棚,携手太古可口可乐、椰树集团、念慈菴等32家爱心企业、单位和青年社会组织400余名青年志愿者参与服务。”团市委相关负责人介绍,“爱心助学·清凉驿站”志愿服务活动是团市委的常态化品牌活动之一,已连续开展了16年,身穿蓝马甲的“蓝精灵”已成为海口历年高考考生的小伙伴、陪考家长的好帮手。



6月7日,在海南华侨中学高中部考点,学生志愿者为考场内的考生加油。 本报记者 苏弼坤 摄

阅读下面的材料,根据要求写作。

本试卷现代文阅读I提到,长久以来,人们只能看到月球固定朝向地球的一面,“嫦娥四号”探月任务揭开了月背的神秘面纱;随着“天问一号”飞离地球,航天人的目光又投向遥远的深空……

正如人类的太空之旅,我们每个人都不断在抵达未知之境。

这引发了你怎样的联想与思考?请写一篇文章。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。

2024年海南高考语文作文题分析: 命题形式不陌生 映射考生求学之路

2024年高考语文学科科目结束,作文一直备受关注。本报特邀海南华侨中学语文学科组副组长白建东和海南华侨中学语文高级教师徐永清两位老师,对今年海南高考作文题目进行分析点评。两位老师认为,今年新课标II卷的作文题目依旧延续读写结合类型,以材料为载体,考生可联系社会现实与自身实际进行写作。

命题形式 延续读写结合类型

2024年新课标II卷的作文题目依旧延续去年开始出现的读写结合类型,这类作文题目是根据试卷内其他模块的材料,衍生出相关的作文话题,写作与卷内其他模块材料有一定的关联性和对活性。

“对于这种类型的材料,因为有了这一年的训练,考生不会觉得陌生。”白建东表示,考生应在写作过程中结合材料而又不囿于材料,以材料为载体,联系社会现实与自身实际进行写作。

徐永清也认为,今年的作文题目来自试卷现代文阅读I的内容,持续了去年试卷阅读和写作融合度的特点。

写作要求 写出“抵达未知之境”的过程与意义

作文材料最后指出,“正如人类的太空之旅,我们每个人都不断在抵达未知之境”。这无疑是在引导考生

要注重紧扣关键词“抵达未知之境”来展开写作。因此在写作中要结合自己的学习生活,思考如何抵达未知之境?抵达未知之境的意义是什么?抵达未知之境之后还应怎么做?徐永清表示,今年属于类比性作文题目,从太空探索大现象概括到个人成长启示和引导,把科技精神(包括探索精神、实证精神、原理精神、创新精神、独立精神)和人文教育(对受教育者的实践活动和意识活动进行一种旨在促进其人性境界提升、理想人格塑造以及个人与社会价值实现的教育)连接在一起,让本次作文题目更具有时代性、人文性和启发性。

此外,白建东强调,考生在作答时务必要回到“我们每一个人”这一语境中,从对“航天精神”的理解延伸到现实生活的思考,探索未知的旅程不仅适用于国家发展,还适用于个人成长。考生可以从身边具体事例谈起,表达出个人成长的感悟与思考,写出更具个性化的文章。例如,需要保持探索欲、付出持之以恒的努力,把现阶段的抵达当成下一阶段的出发,保

持永不止步的信念等。

高分作文 思想深刻与情感真挚最能打动人心

那么对于考生而言什么样的文章更容易在考试中脱颖而出,获得高分呢?在审题立意并不难的前提下,今年的作文无疑更加考验考生的写作能力。白建东建议考生,首先对话题的思考要足够深入,才能彰显出卓越的思维品质。例如,在谈到对“未知之境”的理解时,要写出其不仅指的是未曾到达的山川异域、浩瀚宇宙,也是世界尖端的科学技术、创新成果,更是在民族复兴使命指引下的追求所在。

其次,好的文章往往能以真情动人。在写作中只是泛泛而谈难免千篇一律,所以考生如果可以大胆表露自己的真实心声,写出真情实感,无疑能更引人共鸣,从而拿到理想的分数。例如,结合求学历程中的艰辛与喜悦,表达对马上要面临的新起点的憧憬与期盼等,能够以情驭文,也就能够打动人心。(刘天骄)



扫码 观看海口护航高考瞬间。



扫码 观看高考首日温馨画面。

▲6月7日,在北京师范大学海口附属学校考点,交警现场指挥交通,保障考生安全出行。 本报记者 康登淋 摄

小广告 大商机 资讯广场

快捷、方便的服务

0898-66829818

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

各行各业信息 总有一种帮到您

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

遗失声明

●海南石桥信息咨询有限公司不慎遗失公章,声明作废。
●任悦兵不慎遗失后海温泉小镇后海银帆B栋1719房的后海银帆产权式酒店认购书,编号:HHYF2020039,声明作废。
●海口智慧家网络科技有限公司遗失收据1份,编号:2064830,声明作废。

遗失声明

●王守忱不慎遗失海南省农业农村厅2020年07月02日核发的远洋二级轮机长证书,编号:210225197608069X87,声明作废。
●海南松泉欣康服务有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5T60072D)遗失公章一枚,声明作废。
●海南涵睿体育文化发展有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TQKFG5L)遗失公章、财务专用章、(许帅)法人章,声明作废。

通知

召开股东会议通知

中建城乡建工有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5RGTFR17)定于2024年07月10日上午九点在海口市美兰区滨江西路滨江壹号C栋住宅楼13层1301房召开关于公司注销股东会议。请公司全体股东准时到场参会,未出席会议的股东,将根据《公司法》及本公司章程的有关规定处理。特此通知。
中建城乡建工有限公司
2024年6月7日